

# 河洛文化庙会16天迎客50万人次

## 市民建议,庙会应考虑天气因素,将一些娱乐设施搭建在临时帐篷内

核心提示

从正月初一到十六,今年的春节河洛文化庙会给众多游人留下了欢乐的回忆。据统计,河洛文化庙会举办期间,共吸引游客约50万人次前来游玩。

### 16天庙会接待游客约50万人次

正月初二至初四,天气晴好,吸引了众多游客逛庙会。尽管隋唐城遗址植物园东、南、西、北4个大门共设置了29个售票点,但由于游客众多,在每天上午的高峰时段,仍能看到不少游客在排队购票。

隋唐城遗址植物园南门广场上,每天固定时段的戏曲表演吸引了众多中老年戏迷在此观看。《花枪缘》《穆桂英挂帅》等15场经典剧目,让现场的戏迷过足了戏瘾。

隋唐城遗址植物园西门疏林缀花草地区域内,上海木偶剧团表演的《狮子舞》《蛤蟆与鹅》《孙悟空三打白骨精》等精彩儿童木偶剧,赢得众多小观众阵阵喝彩声。

元宵节当天,河洛文化庙会再次迎来大批游客。

“有玩、有吃,春节期间逛庙会是最开心的事。”在庙会特色小吃区一边吃汤圆一边吃烤肉串的市民杨立志说:“玩累了,逛累了,在庙会上品尝各类地方特色小吃也是让人很开心的事;每年的春节河洛文化庙会,真是咱洛阳人休闲娱乐的好去处。”

今年春节河洛文化庙会现场负责人屈裕焜说,本届河洛文化庙会期间,正月初二至初四、正月十四至十六,是两个接待游客的高峰时段,分别迎客约20万人次。整个庙会期间,共接待游客约50万人次。

### 精彩过后仍有更多期待

“春节长假期间,正月初五至初七

这几天我市出现降雪天气,庙会上的游客数量明显减少。”市民张学海说,初七那天,自己带着孩子逛庙会,到了现场才发现,由于下雪,很多游乐设施都没有开放,不少特色小吃也临时取消。不得不说,这是一种遗憾。

市民周琪说,不少人白天走亲访友,到了晚上才有时间自由活动,可惜庙会当天的活动已经结束,让一些市民少了一个休闲娱乐的好去处。

“河洛文化庙会应该体现雅俗共赏的特色,这样才能满足更多市民的口味。”市民张亚琼认为,庙会上各类民俗表演确实很精彩,不过,如今的年轻人更喜欢形式多样的娱乐表演以及文化节目,因此,增加一些高品位的文化节目,有助于庙会提升档次。

### 文艺活动如何避免众口难调

河南科技大学区域经济研究中心主任高延军认为,每年春节期间举办的河洛文化庙会,应当将天气因素考虑在内,在搭建一些娱乐设施时,可以考虑

将其设置在临时帐篷内;露天的餐饮摊位,也应备有抵御风雪的设备。

另外,庙会举办方可借助冰雪天气的特点,在一些区域举办雪地碰碰车、堆雪人、打雪仗等活动,以此吸引游客前来游玩。

在我市一家会展服务公司工作的李展翼说,如果庙会能在各个展区搭建灯光设施,增加一些灯展或夜场文艺晚会活动,效果更佳。

对于庙会期间各种文艺活动众口难调的问题,李展翼认为,在每年春节庙会活动举办之前,可以借助各类媒体,让大家投票提建议,让庙会举办方充分了解大众喜欢哪些类型的娱乐节目、活动。同时,也可在庙会现场设置各地风情区,引入一些地方特色浓郁的产品或小吃,满足不同消费者的需求。

本报记者 王蕾 实习生 李佳

# 今年春节烟花爆竹销量同比下降约五成

本报讯(记者 王蕾)按照我市相关规定,今年春节期间的烟花爆竹零售期已于2月15日(正月十六)结束。据初步统计,今年春节,我市烟花爆竹的销量同比下降约50%。

元宵节当天,记者走访我市部分烟花爆竹零售网点了解到,今年各类产品销量明显减少。

“往年春节期间至少要补两次货,但今年不同,春节前进的货,到现在还没有卖完。”行署路附近一家烟花爆竹零售点的销售人员说,今年只购进了约5000元货品,截至元宵节这一天,还剩余价值约1000元的货品没卖出去。

市民孟磊也说,去年给孩子买了价值约300元的烟花爆竹,今年没有在这方面花费一分钱,省下这些钱给孩子买了些书、玩具,孩子同样很开心。

我市城市烟花爆竹的最大供应商洛阳天翔土杂产品有限公司相关负责人说,去年烟花爆竹的销量约为800万元,今年同比下降了约50%。

该负责人说,在春节烟花爆竹零售期结束后,公司会安排人员到各个零售网点进行统计,对于没有销售完的烟花爆竹,供货企业可回收或免费代为保管。

## 希望不是“谷底”

2013年春节,销量同比下降了近四成;2014年春节,销量同比下降了约五成!

统计数据表明,洛阳的烟花爆竹市场春节遇“冷”已然成“势”,闻之令人叫好。正是雾霾的切“呼”之痛,让广大群众“从我做起”的环保意识大大增强,从而自觉自愿地在春节期间少放或不放烟花爆竹。

顺应大势,克制自己,强化理性,非唯个人提升,公众亦将受益。今年春节前夕,我市有关部门及时发出《关于节日期间减少烟花爆竹燃放倡议书》,从数据上看,得到了民众的广泛响应。事实上,通过近两年践行“今年过年不放炮”,很多人都切身体会到,烟花爆竹少了,但年味依旧,而且更环保、更节俭、更安全、更文明,民俗与时俱进很有必要。

清洁大气,畅快呼吸,消除咱们大家的“心肺之患”,是一场持久战,既需要大刀阔斧的“国家行动”,也寄望于每一位公民的“从我做起”!

所以,下降五成的“成绩单”,我们希望不是“谷底”,我们希望持续“走低”。

## 洛平快语

洛平快语

【你好,洛阳】中信重工斥资212万元重奖科技功臣。做强企业,需科技创新驱动;创新科技,人才是第一资源。让资金、资源、待遇、荣誉向一线科技人员倾斜,企业如此,洛阳也需如此。切实调动广大科技工作者的积极性和创造性,把洛阳打造成人才高地,才会有“洛阳创造”的新高度和洛阳经济的新局面!

## 大华重机助力洛阳装备制造发展

15日上午,在新区洛阳大华重型机械有限公司,24辆货车装载着该公司生产的YD系列移动式破碎筛分站缓缓驶出厂区,这些移动式破碎筛分站将出口至埃塞俄比亚。

大华重机是一家专业研发、制造、销售矿山装备的高新技术企业,主要产品为破碎设备、筛分设备、磨矿设备、洗选设备等,产品广泛应用于冶金、矿山、建材、水电、筑路及能源开发利用等行业,产品出口至多个国家和地区。 记者 鲁博 摄



# 马年春节,10万台湾居民赏洛阳牡丹

## 我市将继续举办2014台湾杉林溪洛阳牡丹文化节

本报讯(记者 石磊璞)15日是农历正月十六,也是2014台湾洛阳牡丹春节花展的最后一天。经初步统计,从农历蛇年腊月二十三开始,千余株洛阳牡丹在花展上绽放,吸引了台湾超10万人前往观赏。盛开的牡丹带去了洛阳人民对台湾居民的祝福,扩大了洛阳在台湾的影响力。

继2011年洛阳牡丹首次亮相台北国际花卉博览会、2012年洛阳神州牡丹园在杉林溪森林生态度假区筹建3万平方米洛阳牡丹园、2013年3月台湾杉林溪洛阳牡丹文化节开幕及杉林溪洛阳牡丹园开园之后,为进一步加强洛阳与台湾的合作,扩大洛阳牡丹在台湾的影响力,我市将继续举办2014台湾杉林溪洛阳牡丹文化节,并将其与春节花展相衔接,从而实现台湾从农历蛇年腊月二十三至2014年“五一”3个多月持续有牡丹绽放。

杉林溪位于台湾花卉主产区南投县阿里山南麓。去年10月,洛阳神州牡丹园精心挑选出6000多株牡丹种苗运往台湾,并在距离杉林溪生态度假区20公里的洛阳牡丹催花基地“待命”。杉林溪海拔1600米,气温较低,可将洛阳牡丹在山下催花到初开,再向展区运送。

“春节花展结束至3月8日牡丹文化节开幕期间,洛阳牡丹将在台湾不间断绽放。”洛阳神州牡丹园负责人说,他们将把余下的牡丹苗分批进行催花,每批催花牡丹的花期在15天左右,可持续至杉林溪洛阳牡丹园内的牡丹自然绽放时。目前该牡丹园栽植牡丹5000余株,自然花期20天左右,可从3月中旬开放至4月上旬。之后,2000多株芍药将成为牡丹文化节的主角,接力牡丹绽放,预计观赏期可持续至5月10日。



## 九都西路将增植10万株月季

昨日下午,作为我市城市生态园林绿化提升工程的一部分,九都西路开始增植大花月季、红叶石楠等。市绿化管理处相关负责人介绍,此次绿化是在九都西路原有绿化基础上进行增植,其中大花月季约10万株、红叶石楠约14万株。此外,根据我市城市生态园林绿化提升工程的安排,3月30日前,王城大道、嵩山路等也将陆续栽植苗木。 记者 赵佳 通讯员 牛保华 摄

## 热闹的春节过后,不少老人回归空巢,心理落差较大。子女、社会在这一特殊时期应给予更多的关心和关注——

# 让空巢老人安度“调适期”

核心提示

春节过后,在外地工作的子女背起行囊重返岗位,而老人们还没从热闹的节日气氛中回过神来,就不得不重新面对寂寞的日子。业内专家提醒,节后,无论是子女还是社区,都应给老人更多关爱,让老人尽快调整适应过来。

### 春节过后,不少老人回归空巢

“孩子不在家,我一个人解决不了,真谢谢你们修好了插座!”昨日上午,家住洛龙区勤政苑小区的焦奶奶对天元社区工作人员说。

前些日子,因楼上邻居家漏水,焦奶奶家的多个插座断电。社区网格员卢根生得知情况后,买来新插座,请来维修工维修好,让焦奶奶放下了心。

焦奶奶今年85岁,3个儿女在外地,1个女儿在洛阳。子女们平时工作

很忙,少有时间回家探望她。今年春节,二女儿回来与她团聚不到一周,春节过后,老人又回归空巢。

洛龙区龙腾小区杜秀花,也是一位空巢老人。20年前,她唯一的儿子走失,儿媳另嫁,老伴也因病去世,只留下她和孙子相依为命。这些年,她的孙子也去外地打工了,过年没有回来。

### 子女应给老人更多关心

“老年人应正视空巢现状,尽量放宽心,平时多和同龄老人一起参加文体活动,不要把心思全放在儿女身上。”市心理咨询师协会会长杨延卿建议。

对节后老人空巢现状,洛阳理工学院社会科学系青年学者卢守亭认为,这是一种值得关注的社会现象,也说明平时子女对老人照顾较少,造成老人的情绪落差。此外,随着我国老龄化时代的到来,我国养老产业尚处于起步阶段,相关政策和制度很不完善,养老体系普遍存在投入不足、设施较少、服务不够

多样、运营效益低、专业人员匮乏等问题。

卢守亭建议,作为子女要常回家看看,不能回家的,工作再忙也要抽出时间给老人打个电话。对老人来说,要培养一些兴趣和爱好,参加一些社区活动,以此来转移注意力。对社区来说,除了要完善日间照料中心等托老机构,还应多组织一些志愿活动,为老人送温暖。

### 社区为老人撑起一把“伞”

据市民政局统计,我市现有60岁以上老人91.6万名,其中没有和子女一起生活的有10余万人。随着社区功能的不断完善,除能为空巢老人提供帮助的社区卫生服务中心外,还有不少社区建立起社区日间照料中心,为空巢老人撑起一把“伞”。

洛龙区开元路办事处天元社区党总支书记兼社区主任刘洋介

绍,社区实施网格化管理之后,对社区进行入户调查,其中空巢老人会作为重点关注对象。现在不少老人遇到事情最先想到的就是找网格员。

涧西区长春路办事处嵩山社区主任孙春霞介绍,嵩山社区针对空巢老人也推出一系列举措,比如春节前为辖区空巢老人送春联,对孩子无法回家过年的老人,社区组织他们到社区网吧与孩子视频聊天;元宵节给老人送元宵,邀请老人到社区吃饭,夏天为老人送西瓜等。只要老人有求,社区工作人员肯定会第一时间上门服务。

本报记者 常书香 通讯员 王书敏 马金升

## 社会观察

(上接01版)

按照三年行动计划,我市将重点加大对老旧小区配电网建设资金投入力度,今年至2016年,分别投入配电网建设资金2.2亿元、2.4亿元和2.5亿元,逐步消除部分城区配电网容量不足、线路过载等问题,2016年年底前基本解决配电网“卡脖子”问题。

另外,我市还将建立大型项目开发供电保障配套机制,对新建超过20万平方米的大型居住区、整村成片改造区域、重大招商项目和大型公用建筑等用电负荷激增项目,供电部门应提前做好项目供电专项规划,规划部门在核发建设用地规划许可证等批复文件前,落实项目供电规划条件,以实现项目开发与供电保障协调同步。

### 开发利用新能源 推广分布式光伏发电

作为战略性新兴产业之一的新能源,我市光伏产业规模、产业链完整性、企业技术水平等均居全省首位。我市风力发电也实现零的突破,大唐宜阳木兰沟风电场项目、洛阳宜阳樊村风电场项目已获得省发改委核准,将于今年上半年相继开工建设。

今年,我市将抓住政策机遇,推进光伏发电快速发展,在具备长期稳定的用电负荷需求和安装条件的区域,重点是工业生产区域,开工建设一批分布式光伏发电项目。加快风电项目建设步伐,争取伊川县高山风电场项目、伊川县半坡风电场项目和嵩县熊耳山风电场项目,年内完成核准并开工建设。